

„STROM PRO DÍTĚ“

Kelarová Jana

2012

Motto: _

„Krajina je součástí životního prostředí obyvatel a péči o krajinu pečujeme zároveň o životní prostředí obyvatel“

„Kvalita životního prostředí obyvatel je nezbytná pro udržování soudržnosti obyvatel“

„Krajina = zrcadlo duchovního stavu společnosti“

Citáty:

Znakem člověka je, že z přírody vyrůstá a zároveň ji přerůstá - jako strom, který kořeny drží se země a větvemi sahá k nebi. (neznámý)

Stromy rostou na Zemi pro blaho člověčenstva. (Bulharské lidové přísloví)

Plánuješ-li rok, zasej zrno. Plánuješ-li tisíciletí, sázej stromy. (Kaun-tsu)

Strom může být tvým přítelem: nemluví na tebe, ale víš, že tě má rád, protože ti dává jablka a hrušky či třešně nebo také větev na houpání... (Joan Walsh Anglnd)

Lidskou schopnost vytvořit si životní prostor předčí pouze schopnost ho ničit. (Georg Christoph Lichtenberg)

Strom jako symbol a cesta

Symbol stromu tu byl, je a stále bude.

Ve starých bájích se lidé rodili ze stromů nebo se v ně proměňovali.

Také při narození dítěte se s oblibou zasazoval strom, který ochraňoval nového človíčka a provázel ho životem i jeho osudem.

Přírodní bytosti v těchto stromech mohli a mohou mnoha způsoby pomáhat, pokud člověk neztratil cit a vnitřní kontakt s přírodou. Vše bylo a je stále podmíněno velkou pokorou člověka před Přírodními Zákony, které umožňují toto soužití a čerpání neviditelných sil z přírody.

Jsou-li dnes lidé tolik pronásledováni nejistotou, strachem a bezradností, je to určitě zapříčiněno tím, že lidé ztratili úctu k přírodě, k jejím bytostem, ke stromům, k tomuto prastarému symbolu života, ale i k sobě. Stromy nás chrání, léčí, živí a pomáhají udržovat při životě.

Naše rodiny též připomínají rozvětvený strom, kdy každé odrůstající dítě odchází jako vyžralý plod, aby zakořenil svůj vlastní kmen a rozvětvil jej v překrásnou korunu vstříc Světlu.

Strom nám symbolizuje cestu vzhůru. Své větve v korunách vztyčuje k nebi ke vzdání díku za dary, které dostal. Přidejme se k nim necht' i nadále strom připomíná všem symbol a cestu života.

Charakteristika projektu:

Anotace

Projekt „**STROM PRO DÍTĚ**“ řeší ubývající zeleň v obci. V současné době se v obci stále více kácí staré stromy, nejen pro svoji sníženou bezpečnost, ale někdy jen proto, že majitelům pozemků „překážejí“. Tímto činem majitel pozemků ochuzuje nejen svůj pozemek, ale také celou obec o stromy.

Projekt by měl tento trend ubývání stromů v obci dlouhodobě řešit. Každý rok by díky projektu byly vysazeny různé druhy stromů, v různých místech obce. Nejen že by se vyrovnával úbytek stromů způsobené kácením, ale vznikl by i vztah obyvatel k zeleni v obci. Občané by si sami vysazovali zeleň a tím by si jí více vážili a pečovali o ni. V projektu nejde jen o výsadby na obecní pozemky (aleje, stromořadí, veřejná zeleň) ale především dostat zeleň i na soukromé pozemky, kde se v poslední době objevují čím dál tím více jen jehličnaté výsadby nebo jen „anglický“ trávník.

Projekt chce znovu obnovit tradici našich předků – vysazování stromů při narození potomka. V minulosti byl tento čin pro obyvatele normální, vysazovat stromy a to nejen pro své děti. Lidé, kteří ctili tuto tradici jsou v dnešní době již spíše výjimkami. Projekt chce tuto tradici znovu obnovit a udržet povědomí o stromech mezi občany i do budoucnosti.

Tento projekt nemá nahrazovat žádné dotované projekty z českých nebo evropských fondů. Je jen další možnou aktivitou převážně občanů „zlepšit si své prostředí kolem sebe“. Projekt by měl být časově neomezen. Výsledky tohoto projektu nelze měřit po jednom roce. Než vysazený strom vyrostе do velikosti a objemu koruny aby byl „viděn“ trvá to i jedno desetiletí. Pokud by se projekt měl monitorovat, je zapotřebí vytvořit sérii fotografií dálkových pohledů na obec, a po několika letech (5, 10, 15), vytvořit další sérii těchto pohledů. Pak je možné pozorovat změny. Pozitivní by bylo i to, kdyby v obci byl „nulový přírůstek“ zeleně. Tím by bylo dokázáno, že se z obce neztrácí zeleň. V lepším případě by byl „přírůstek kladný“ - viditelně zvýšení zeleně v obci.

Obec by v tomto projektu vystupovala jako zastřešující orgán. Informovala by občany o akci, darovala by stromy a určovala pozemky (pokud by se vysazovalo na obecních pozemcích) - kde a jak se bude vysazovat. Výběr stromů a výsadbu (na soukromé pozemky) by si vykonávali sami občané.

Popis výchozí situace

V obci lze pozorovat časté kácení stromů. Obec se stavebně rozšiřuje, ale při tomto rozšíření se neprovádí výsadba zeleně. Občané ze svých zahrad pomalu vytlačují vzrostlé stromy, a nahrazují je živými ploty z jehličnanů, případně jen trvale udržovatelným trávnikem. Při stavebním rozšiřování obce se již nevytváří zelené pásy trávníků kolem cest, ani veřejné prostory pro výsadbu stromů případně vytvoření odpočívadel pro občany. Jedná se tedy o uzavřený stavební prostor, kde již občan, jako chodec nebo uživatel prostoru nemá místo. Počítá se jen s dojezdem aut až do garáže. Občan v těchto prostorech má problém se projít, vyvenčit psa nebo jít na procházku s kočárkem. Obecně se z obcí ztrácí zeleň – staré stromy se kácejí, ale již se na jejich místa nevysazují stromy nové. Tento trend má za následek rapidní úbytek zeleně v obci, horší klimatické a rozptylové podmínky, celkové zhoršení životních podmínek v obci (občan, ač si to někdy plně neuvědomuje, pociťuje zhoršení prostředí kolem sebe - „už se mu v obci tolik nelíbí“). Je potřeba si uvědomovat, že zeleň v obci nejen zlepšuje klimatické a rozptylové podmínky, ale i vytváří příjemné pocity občanů (zelená barva uklidňuje, šustění listů je příjemné, ptáci zpívající v korunách stromů, úroda z ovocných stromů, atd).

Cíle projektu

Hlavním cílem tohoto projektu je do obce dosadit zeleň, která by měla svojí historii a hodnotu i pro obyvatele. V obci by se vytvořil respekt a úcta ke stromům. Tímto činem by se v občanech znovu objevil zájem o zeleň v obci nebo v extravilánu. V neposlední řadě by se zlepšilo životní prostředí pro život v obci.

Dalším cílem tohoto projektu je také sbližování občanů mezi sebou (nově přistěhovalí a „domorodci“). Díky tomuto projektu se mohou setkávat, pomáhat si, seznamovat se.

Cílové skupiny

Cílovou skupinou tohoto projektu jsou převážně rodiče s dětmi. Tato cílová skupina se bude přímo účastnit tohoto projektu. Od obce dostane každé narozené dítě (resp. jeho rodiče) strom, který si svépomocí zasadí a budou se o něj starat.

Dále se do projektu mohou zapojit všichni rodinní příslušníci narozeného dítěte (tety, strýcové, babičky, dědové, sourozenci), kteří mohou být nápomocni při výsadbě a péči o strom.

Do projektu se také zapojí osadní výbory jednotlivých částí obce a mohou se zapojit i další spolky obce, jakožto pomocníci při přípravě, výsadbě nebo následné péči o stromy.

Informativní tabulka počtu narozených dětí v posledních letech:

Počet narozených dětí podle jednotlivých částí obce										
rok	Dub	Heřmanice	Janovice	Jičina	Palačov	Petřkovice	St. Lhota	St. Jičín	Vlčnov	celkem
2008	2	2	7	2	7	1	4	4	6	35
2009	0	1	2	6	2	0	4	4	5	24
2010	1	1	10	1	0	3	9	6	7	38
2011	1	4	5	2	3	4	2	4	5	30
2012	0	2	7	4	4	0	2	2	12	33

Výstupy projektu

Výstupem projektu je postupné a dlouhodobé doplňování zeleně do obce nebo do extravilánu. Tímto projektem se omezí úbytek zeleně z obce. Budou se zlepšovat klimatické a rozptylové podmínky v obci. V obci vzniknou nová místa (rekreační zóny) pro odpočinek (lavička pod stromy) nebo procházku (alej, stromořadí).

Dalším výstupem je stmelování lidí. Rodiče s dětmi budou mít další možnost se poznávat – v čase, kdy se do obce stěhuje stále více nových lidí, je toto velmi důležité, aby nenastávalo sociální odloučení nově přistěhovaných. Lidé také budou mít vztah k místu kde žijí, budou stromy respektovat, budou mít radost „jak pěkně stromy porostou“.

Umístění projektu

Projekt se bude realizovat na celém území obce Starý Jičín (i na území jejich částí) - Dub, Heřmanice, Janovice, Jičina, Palačov, Petřkovice, Starojická Lhota, Vlčnov. Výsadba bude prováděna nejen v obcích (náves, u hasičárny, u hospody atd.) ale také v extravilánu obce (polní cesty mezi jednoduchými obcemi, vyhlídkové místa atd).

Potřebnost realizace projektu

Projekt spojuje oblast sociální a oblast životního prostředí. V obci každoročně ubývá zeleně, díky kácení starých stromů. Tento projekt má trend „ubývání zeleně“ zastavit. Jelikož projekt řeší výsadbu stromů přímo s lidmi, přispívá i ke zlepšení sociální soudržnosti obyvatel a jejich vztahu k obci ve které žijí. Lidé jsou přímo zapojeni do utváření jejich životního prostředí. Přispívá to také k zlepšení vztahu lidí ke stromům (veřejné zeleně obecně). Výsledkem projektu by mělo být, aby si lidé uvědomili, že stromy nejsou jen „na obtíž“, že nepadá z nich jen listí, ale že dokážou i velmi zpříjemňovat život v obci (stín, ptáci, pohledové dominanty nebo bariery).

Změny a zlepšení

Díky projektu selepší:

- rekreační potenciál krajiny
- klimatické podmínky v obci
- zvýší se množství nelesní zeleně v území
- sociální vazby mezi občany (stálí občané a přistěhovalí)
- vztah obyvatel k zeleni
- celkové zvýšení množství zeleně v obci

Zapojování a /nebo informování veřejnosti

Veřejnost bude plně zapojena a to především rodiče nově narozených dětí. Ti sami si zvolí strom (ovocný nebo neovocný) a místo (soukromý nebo obecní pozemek), kde strom bude vysazen. Sami si ho také vysadí. Ostatní občané a spolky mohou rodičům pomoci s výsadbou.

Občané budou o probíhajícím projektu informováni zpravodajem a na webových stránkách obce. Rodiče dostanou úvodní dopis. Ten bude přiložen k pozvánce na Vítání občánku. V obálce bude také poukaz (*Příloha č. 1*), který rodiče vyplní, a do týdne odevzdají na obecní úřad.

Zhodnocení jednotlivých akcí bude uveřejněno na internetových stránkách a v obecním zpravodaji.

Spolupracující osoby a organizace

Technické služby obce se zapojí do této akce takto: příprava pozemku a pomoc při výsadbě. Pečovat o stromy (ořez, ochrana před zvěří) budou sami občané, kteří strom vysadili, s případnou pomocí osadních výborů. Ostatní obecní spolky se do projektu také mohou zapojit, dle potřeby a jejich možností.

Pokračování projektu

Příprava na výsadbu a samotná výsadba stromů trvá několik týdnů (vyhodnocení požadavků rodičů, nákup stromů, vybrání a příprava obecního pozemku, výsadba). Projekt je předurčen ke každoročnímu opakování, aby plnil svůj účel. Výsledky projektu lze pozorovat až po několika letech.

Aktivita projektu

Pořízení stromů, tisk poukazů a rozeslání poukazů, vyhodnocení požadavky rodičů na druh stromu a místo výsadby, zorganizovat předání stromů a výsadbu stromů (termín, místo, osazovací plán), vytvořit pro rodiče památeční fotografie. Harmonogram prací – viz *Příloha 5*.

Aktivita 1: Pořízení stromů

Pro první roky výsadby se budou stromy nakupovat od okrasných (lesních) školek. Po další roky je možné nalézt dárcce stromů nebo sponzory tohoto projektu.

Aktivita 2: Tisk poukazů a rozeslání poukazů

Poukaz (*Příloha 1*) je vytvořen jednoduše v počítači, tak aby ho bylo možno vytisknout na tiskárně (bez nákladu profesionálního tisku v tiskárně). V poukazu je vložen samostatný list, na který rodiče zaškrtnou jaký strom by si přáli a kde budou vysazovat. Poskytnou kontaktní údaje pro další komunikaci (upřesnění termínu a pozemku výsadby).

Poukaz bude zaslán rodičům společně s úvodním dopisem o akci v obálce s pozvánkou na Vítání občánků. Rozesílat se bude minimálně 14 dní před akcí Vítání občánku, aby rodiče měli dostatek času poukazy vyplnit a odevzdat zpět na obecní úřad.

Aktivita 3: Vyhodnocení požadavků rodičů (druh stromů, místo výsadby)

Po vyplnění poukazu, rodiče poukaz zašlou nebo donesou na obecní úřad, nejpozději týden před akcí Vítání občánků. Sepíše se kolik v následující výsadbě bude třeba jakých stromů. V každé obecní části budou předem vybrané obecní pozemky pro ty rodiče, kteří si strom nechtějí vysadit na svém pozemku. Dle požadovaných druhů stromu a vybraných pozemků se vytvoří osazovací plán (ovocné stromy – extenzivní sad, alej kolem polní cesty, neovocné stromy – alej, stromořadí, vyhlídka). Počet vysazených stromů a čísla parcel se zapíše do *Přílohy 3* a druhy stromů do *Přílohy 4* (evidence

projektu). Je možná i postupná výsadba – alej, stromořadí, sad se mohou vysazovat několik let po sobě. Dle požadavků rodičů na druhy stromů se tyto stromy zajistí (v prvních letech se nakoupí).

Vyhodnocení poukazů bude dělat komise ŽP nebo určená osoba obecním úřadem.

Aktivita 4: Předání stromů, výsadba stromů

Vítání občánku probíhá dvakrát do roka, nejlepší varianta výsadby je vždy hned po této akci, rodiče by měli větší zájem o akci (za půl roku se může stát, že rodiče přestanou být nápadem nadšení).

Vítání občánku v minulých letech		
rok	I. termín	II. termín
2010	15.5	9.10
2011	21.5	15.10
2012	?5	3.11

V zájmu projektu se termíny „Vítání občánků“ přesunou nejpozději na polovinu dubna a polovinu října, tím se zajistí, že bude možno vysazovat stromy bezprostředně po této akci.

Předání stromu a výsadba se budou konat dvakrát do roka (jaro, podzim, *Příloha 5*). Nejlepší varianta je, aby výsadba stromů probíhala v den akce „Vítání občánků“ (odpoledne – orientační časy viz níže). Výsadba se může také spojit s významnými dny: Den země – 22. 4, Den stromů – 20. 10.

Zástupce obce oficiálně předá strom rodičům před obecním úřadem, po skončení akce „Vítání občánků“. Udělá se fotodokumentace (pro rodiče, do zpravodaje).

Na každém stromě bude připevněná kartička se jménem „malého občánka“, pro kterého se strom vysazuje (*Příloha 2*)

Pro výsadbu jsou možné 3 varianty:

1. Výsadba proběhne samostatně, pokud si rodiče zvolí pro výsadbu soukromý pozemek.

2. Strom bude vysazen na určený obecní pozemek v katastru přidružené obce, kde mají rodiče trvalé bydliště.

3. Každý půlrok se nakoupí tolik stromů, kolik je dětí zváno na akci Vítaní občánků. Někteří rodiče, ikdyž nepošlou zpět poukaz, mohou si rozmyslet, že chtějí vysadit strom, až ve den akce. Tito rodiče si sice nebudou moct vybrat druh stromů, ale budou moc vysadit strom pro své dítě.

Každý rok se vysadí v každé obecní části počet stromů, kolik se v té dané části narodilo dětí.

Výběr pozemků pro rok 2013

Obecní část	DUB		HEŘMANICE		JANOVICE		JIČINA		PALAČOV	
Parcelní číslo	42	65	101	92/1, 93/1	241/7	697/1, 696	62/1	826, 50/2	138/1	1077/4, 1077/6, 1069/5, 1069/1
Popis	parčík	U osadního výboru	u hospody	u hasičárny	u pomníku	u sportoviště	Na vyletišti	náves	náves	u hřiště

Obecní část	PETŘKOVICE		STAROJICKÁ LHOTA		STARÝ JIČÍN		VLČNOV	
Parcelní číslo	20/1, 20/14	434/2	437/1	234	606/4	630	11/1	526/86
Popis	U jednoty, u hospody	U mateřské školy	u hasičrny	u hřiště	u motorestu	lipová alej	u hasičárny	na Vsetínku

Orientační časy výsadeb

Obecní část	DUB	HEŘMANICE	JANOVICE	JIČINA	PALAČOV
Čas výsadby	15,30hod	15hod	17,30hod	18hod	16,30hod

Obecní část	PETŘKOVICE	STAROJICKÁ LHOTA	STARÝ JIČÍN	VLČNOV
Čas výsadby	17hod	16hod	18,30hod	19hod

Aktivita 5: Fotodokumentace

Fotodokumentace se bude dělat jak pro památku rodičů z této akce (předání stromů, výsadba stromů), tak pro propagaci akce (zprávy do zpravodaje obce, na webové stránky obce). Fotografie budou předány převážně elektronicky (bez nákladu na tisk).

Aktivita 6: Následná péče

Následná péče je velmi důležitá. Pokud by takto aktivita po výsadbě stromů nebyla, je velmi pravděpodobné, že by stromy uhynuly (díky podseknutí kmínku sekačkou, okusu zvěří, vytvořením dvojáku v korunce a tím vzniku nebezpečí zlomení větví atd.)

Následnou péči si budou zabezpečovat sami občané. Pomáhat (konzultace nebo aktivní pomoc) budou osadní výbory (případně jiné spolky v obci).

Práce, které bude nutno provádět:

- sešení trávy kolem stromků,
- kontrola chrániček proti okusu zvěří, případně přidělení nových,
- řez v korunce, pokud bude potřeba (zlomené větvičky, tvoření dvojáku),
- zálivka v letních měsících (min. dva roky po výsadbě).

Komise ŽP bude mít za úkol minimálně dvakrát do roka obejít pozemky, na kterých byly vysazeny stromy díky tomuto projektu, a vyhodnotí stav stromů. Pokud zjistí nějaké nedostatky (např. nutnost ořezu, posekání trávy kolem atd), sepíše tyto požadavky a předá je osadním výborům (případně kontaktuje obyvatele, kteří se o strom mají starat). Pokud i přesto nebude následná péče provedena, zadá se tento úkol technickým službám.

Aktivita 7: Monitoring projektů

Tento projekt bude každoročně dokumentován. Bude se vést evidence výsadeb (*Příloha 3 a 4*) - kde byly stromy vysazeny (obecní část, parcelní číslo), jaké druhy stromů a v jakém počtu. Z každé akce bude pořízená fotodokumentace.

Rozpočet projektu

V rozpočtu projektu jsou zahrnuty tyto položky: stromy, kůly, úvazky, chráničky, mulčovací kůra, příprava pozemku (vytyčení pozemku, posečení pozemku před výsadbou), administrace projektu, výsadba, následná péče (vyžínání po výsadbě, kontrola, řez stromků, zálivka) – viz *Příloha 6*.

Komentář k rozpočtu

Rozpočet je počítán na výsadbu 40-ti stromů. Zatím nelze říct, kolik bude v roce 2013 (a dalších letech) narozených dětí. Tento počet vychází z minulých let, kdy se nejvíce narodilo 38 dětí v roce 2010.

Největší položka v rozpočtu je nákup stromků. V prvních letech bude nutný nákup stromů na výsadbu. V dalších letech je možné nalezení sponzorů pro tento projekt.

K výsadbě je také nutné nakoupit materiál pro výsadbu (kůly, úvazky, chráničky). Bez tohoto materiálu by výsadba nebyla provedeně kvalitně, a bylo by nebezpečí zlomení stromů při větším poryvu větru.

Mnoho položek v sekci „práce“ je naceněna na 0,- Kč. Znamená to, že je možné tuto práci přenechat občanům, osadním výborům, případně technickým službám.

Celkové náklady na tento projekt za rok by se měli pohybovat mezi 50 – 60 tisíci. Náklady na projekt budou rozděleny na dvě části, v roce budou probíhat dvě výsadby. Na jednu výsadbu je tedy náklad 25 – 30 tisíc.

Závěr

Cílem projektu je doplnit stromy do obce a stmelit nové obyvatele s těmi, kteří v obci žijí již mnoho let.

Projekt je pro obec prospěšný ze dvou důvodů.

Za prvé: Obec se stále potýká s kácením dřevin v obci, a není v silách obce doplňovat všechny tyto pokácené stromy. Díky projektu by každý rok bylo možno vysadit několik desítek stromů přímo do obce nebo na okraj obce.

Za druhé: Do obce se stále přistěhovávají noví občané. Začíná se v obci vytvářet jakési „sociální odloučení“ stálých obyvatel a přistěhovalých. Do obce se stěhují převážně rodiny s malými dětmi nebo teprve čerstvě po svatbě (případně jen partneři, kteří hledají místo, kde by založily rodinu). Tímto projektem by noví obyvatelé byly „vtaženi“ přímo do děje obce a mohli by se seznámit s mladými rodinami z obce.

Mladí lidé často zapomněli na staré tradice. Tento projekt by jim je měl připomenout. Výsadbou stromů se symbolizoval začátek nového života. Dítě by mohlo „ke svému stromu“ chodit na procházky, zprvu v kočárku, následně jako malé dítě si hrát ve stínu pod stromem, pak třeba se svou první láskou a na konci svého života třeba jako dědeček a babička si posedět na lavičce pod mohutným stromem.


Strom v obci může mít mnoho úkolů. Lidé na to bohužel zapomínají. Tímto projektem by se mohla obnovit láska a úcta ke stromům.

Přílohy:

Příloha 1

POUKAZNA STROM

„ Plánuješ-li rok, zasej zrno.
Plánuješ-li tisíciletí, sázej stromy.“
(Kaun-tsu)



„ Strom může být tvým přítelem:
nemluví na tebe, ale víš, že tě má rád,
protože ti dává jablka a hrušky či třešně
nebo také větev na houpání...“
(Joan Walsh Anglnd)

„ Lidskou schopnost vytvořit si životní
prostor předčí pouze schopnost ho ničit “
(Georg Christoph Lichtenberg)

„ Znakem člověka je, že z přírody
vyrůstá a zároveň ji přerůstá - jako
strom, který kořeny drží se země a
větvemi sahá k nebi. “
(neznámý)

BLAHOPŘEJEME K NAROZENÍ VAŠEHO POTOMKA

Tímto poukazem Vám obec daruje
strom, který Vaše dítě bude
ochraňovat a provázet
celým životem.



OBEC STARÝ JIČÍN, 2013

Jméno.....
(RODIČŮ)

Kontakt
(MOB.,EMAIL)

Strom: * ovocný strom:

a)jabloň b) švestka c) třešeň d) ořešák

* neovocný strom:

e) buk f) dub g) lípa h) javor

Kde vysadíte strom

a) soukromý pozemek (ovocný i neovocný strom)

b) obecní pozemek (neovocný strom)

LÍPA MALOLISTÁ

Tilia cordata Mill.

Tento strom byl vysazen na počest narození

HONZÍKA NOVÁKA

Strom může být tvým přítelem: nemluví na tebe, ale víš, že tě má rád, protože ti dává jablka a hrušky či třešně nebo také větev na houpání... (Joan Walsh Anglnd)

V roce 2013

Tento strom byl vysazen za podpory obecního úřadu Starý Jičín

Příloha 5

	<i>Vítání občánků</i>	<i>Příprava pozemků</i>	<i>Pořízení stromů</i>	<i>Termín předání stromů</i>	<i>Výsadba stromů</i>
LEDEN					
ÚNOR					
BŘEZEN		X			
DUBEN	X	X	X	X	X
KVĚTEN					X
ČERVEN					
ČERVENEC					
SRPEN					
ZÁŘÍ		X			
ŘÍJEN	X	X	X	X	X
LISTOPAD					X
PROSINEC					

ROZPOČET – na rok

ROSTLINY				
Druh stromu	Velikost	Počet kusů	Cena za kus	Cena celkem
jabloň	ok 10-12cm, s balem	3	300 Kč	900 Kč
švestka	ok 10-12cm, s balem	3	300 Kč	900 Kč
třešeň	ok 10-12cm, s balem	3	300 Kč	900 Kč
ořešák	ok 10-12cm, s balem	3	300 Kč	900 Kč
dub	ok 10-12cm, s balem	7	1 000 Kč	7 000 Kč
buk	ok 10-12cm, s balem	7	1 000 Kč	7 000 Kč
lípa	ok 10-12cm, s balem	8	700 Kč	5 600 Kč
javor	ok 10-12cm, s balem	6	700 Kč	4 200 Kč
Celkem		40		27 400 Kč

MATERIÁL				
Název	Počet kusů	Cena za kus	Cena celkem	
Kůly (3 ks ke stromu)	120	80 Kč	9 600 Kč	
spojovací laťka	120	30 Kč	3 600 Kč	
úvazek	40	10 Kč	400 Kč	
ochrana kmínku	40	30 Kč	1 200 Kč	
mulčovací kůra (pytel 80l)	20	100 Kč	2 000 Kč	
Celkem			16 800 Kč	

PRÁCE				
Druh práce	Počet kusů	Cena za kus	Poznámky	Cena celkem
vytyčení v terénu	1			3 500 Kč
administrativa projektu				5 000 Kč
příprava pozemků – sečení			TS, OV	0 Kč
výkop jam	40	200 Kč	TS, OV	0 (8 000 Kč)
výsadba stromů			občané	0 Kč
ukotvení stromů			občané	0 Kč
upevnění ochrany kmínku			občané	0 Kč
zálivka			občané	0 Kč
sečení trávy kolem stromů			občané, OV	0 Kč
řez stromů			občané, OV	0 Kč
Celkem				8 500 Kč (16 500 Kč)

CELKOVÝ ROZPOČET	
ROSTLINY	27 400 Kč
MATERIÁL	16 800 Kč
PRÁCE	8 500 Kč (16 500 Kč)
CELKEM	52 700 Kč (60 700 Kč)